



联合国 大会



Distr.
GENERAL

A/37/765
16 December 1982
CHINESE
ORIGINAL: RUSSIAN

第三十七届会议
议程项目 54

化学武器和细菌（生物）武器

1982年12月14日

苏维埃社会主义共和国联盟常驻联合国代表给秘书长的信

随信附上1982年12月2日《真理报》发表的文章《又一次捏造》。

秘书长先生，请您将此件作为大会议程项目54的正式文件散发。

0. 特洛扬诺夫斯基

82-37180

附 件

1982年12月2日《真理报》刊载的文章

“又一次捏造”

如果有人想写一部谣言史的话，美国国务院硬说苏联使用化学武器的所谓“报告”应作为某种最粗暴和低级谣言“经典”载入这一史册。这类谣言每一次都遭到许多外国学者、专家、政治界社会界人士和观察家的彻底批判。但是负责制造反苏谣言这一肮脏活动的美国国务院自然在顽固地试探社会舆论的忍耐性。国务卿一再更换，然而造谣机器却在不停地工作。

最近，好象沼泽地里冒出一团水泡一样，从“雾谷”（美国国务院所在的首都一区）里传来了又一份伪造者的“报告”。其实是老一套使人早已腻烦透顶的谣言，说什么苏联及其“盟国”在老挝、柬埔寨和阿富汗使用化学武器。

在发表这一谣言之前，华盛顿……向联合国先开了一炮。事情是这样的：最近几年来美国政府多次公开宣传说，联合国专家小组的调查报告结果不久即将公布于世，调查结果会证实华盛顿的说法。1980年建立的这一调查小组多次访问了阿富汗——巴基斯坦边境地区和东南亚，并将美国制造的谣言同事实相对照。

专家小组主席埃及医务少将埃斯马特·埃兹说：“我们为编写一份客观公正的报告尽了一切努力”。但调查结果如何呢？尽管美国特务部门顽固地暗示和施加压力，联合国的专家没有发现美国说法的证据。

华盛顿人士对“国际奇闻”的希望破灭了。他们一气之下竟忘了外交语言。美国常驻联合国副代表肯·阿德尔曼向联合国的专家们进行了粗暴的攻击。他愤怒地说：“除了现场收集的证据之外，他们什么也不承认”。（如果这么说，那么什么样的证据才算是确凿的呢？）使阿德尔曼不能忍受的是，各国专家们竟敢“怀疑美国提出的指控”。所以这位外交官用威胁性的语调说：“华盛顿准备对联合国的调

查不予置理”。他怒气冲冲地攻击整个国际社会说：“如果联合国连这件事也不能胜任，那么它还能做什么呢？”发怒是无济于事的。美国高级代表大发脾气的结果等于自己承认，华盛顿的造谣者又一次碰了一鼻子灰。

但是这个教训也没有奏效。过了几天公布了上述“报告”，这回是由国务院和特务部门“亲自动手”编写的。可笑的是报告里加了一个“新资料”的小标题。可是在文件中找不到任何可称之为资料的东西。既没有事实，也没有实实在在的证据。“报告”里充满了一些匿名的“目击者”和“证人”杜撰的荒唐传闻和谣言。这种“资料”随地都可捡到，要多少有多少。但这种资料不能作任何证明。

不论是上述“报告”的编制者，或者是在报告下签署的人都清楚地知道，其中没有一句真话。那么人们不禁要问：这到底应该叫什么？不管别的，明明知道这是欺骗，而又偏要这样做，这是不道德的。骗子先生们，这确实是不道德的。

如果在国务院举行的记录招待会上能让记者们看看向阿富汗雇佣匪徒供应的美制化学手榴弹，或者专制政变当局刽子手投向萨尔瓦多爱国者的美制化学炸弹，或者美国侵略期间使160万越南人受害的毒剂容器，那么谁在使用化学武器的真相就会大白。

如果大家看看五角大楼武库中贮存的90种化学弹药样品（共有500万个单位），以及正在帕因—勃拉夫工厂（阿肯萨斯州）准备生产的新二元武器，那么谁在大规模准备化学战争的真相也会大白了。

如果提醒一下舆论界，正是美国单方面中断了禁止和销毁化学武器谈判，那么真相也会大白了。

假如美国国务卿在向联合国各会员国散发“报告”时，在附信中能解释一下，为什么最近美国在联合国大会第一委员会中唯一投票反对“禁止化学和细菌武器”决议草案，这将会有助于澄清真相。

但是华盛顿战略家们不敢面对严峻的事实。他们需要捏造反苏谣言，以使用谣言来淹没真相。他们如此顽固地散布反对苏联的谣言，这清楚地说明一点：他们之所以这样做是为了转移视线，使世界舆论不注意美国自己发展化学武器的庞大计划，为了抽出几十亿美元来用于使用大规模毁灭性武器，包括化学武器的残忍计划。

制造反苏谣言在华盛顿官方部门已成了某种永不萧条的工业。正在捏造着各种谣言，他们企图用这些谣言来诽谤苏联外交政策的一切方面。这是完全徒劳的想法。任何诽谤性的谣言都不可能动摇苏维埃国家和平政策的崇高威望和信誉，苏维埃国家正在为制止军备竞赛和禁止大规模毁灭性武器，包括化学武器，尽一切努力。

再一次造谣并不会给谣言制造者们带来荣誉或者红利。它只能激起国际公众进一步注视美国的军国主义和敌视和平的行动，美国正在妄图用一大堆文件来为其反苏诽谤和捏造打掩护。